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 Проблема забезпечення і підвищення ефективності зернового господарства є однією із 

ключових у національній аграрній економіці. Це пояснюється стратегічним значенням зерна як 

товару на внутрішньому ринку, а також його роллю як провідного експортного товару 

вітчизняних аграрних підприємств. При цьому його частка в експортному потенціалі постійно 

зростає. Саме тому конкурентоспроможність зернової продукції значною мірою визначатиме 

конкурентоспроможність України на світовому аграрному ринку. 

  Виробництво зерна в Україні традиційно є основною і вельми значущою галуззю 

сільськогосподарського виробництва, від розвитку якої до певної міри залежить продовольча 

безпека населення країни. 

 Найважливішою ланкою в багатоскладовому ланцюжку виробництва зерна і найбільш 

напруженою і відповідальною операцією є збирання, яке є завершальною операцією в технології 

вирощування сільськогосподарських культур.  

 На основі аналізу існуючих технологій і технічних засобів збирання зернових культур 

можна стверджувати, що, як і в попередні роки, основною машиною для збирання зернових 

культур як в Україні, так і за рубежем залишається класичний самохідний зернозбиральний 

комбайн. Із існуючих технологій збирання зерна зернових культур перевага надається 

однофазному способу. 

 Технологія збирання зернових культур складається з наступних операцій: зрізування 

стебел, обмолочування, виділення зерна з вороху та очищення його від домішок. Ці операції 

виконують в безперервному потоці одну за одною або з нетривалими перервами. 

 Комплексна механізація збирання зернових передбачає виконання вказаних операцій 

комплексами машин та обладнанням в кращі агротехнічні строки та в строгій відповідності з 

обраною технологією виробництва. Перед початком збиральної компанії вирішують питання 

технологічного забезпечення збирання: оцінюють об'єм робіт по культурам, розраховують 

середнє навантаження на комбайн, враховують можливості, способи та строки збирання за 

станом хлібної маси, підготовлюють поля та під'їздні шляхи до збирання, враховують способи та 

маршрути руху агрегатів й обслуговуючих машин, підготовлюють техніку до роботи, 

враховують відповідну її комплектацію, розраховують та організовують збирально-транспортні 

комплекси, враховують пункти технічного обслуговування та ремонту, підвезення пального та 

мастильних матеріалів в необхідній кількості. 

 Щоб зібрати врожай зернових без втрат у максимально стислі строки, усі роботи по 

проведенню збирання повинні проводитись згідно розробленому плану, який складають на 

підставі знання видів та особливостей дозрівання окремих сортів культур, характеру засміченості 

полів, метеорологічних умов та наявності збиральної техніки. 

 Отже,важливим напрямком підвищення економічної ефективності в зерновій галузі є 

оптимізація її ресурсного потенціалу та раціональне використання матеріальних, матеріально-

технічних, трудових і земельних ресурсів. Це досить важливі складові частини зниження 

собівартості зерна та підвищення економічної ефективності його виробництва. Раціонального 

використання матеріальних, матеріально-технічних, трудових і земельних ресурсів як правило, 

досягають шляхом застосування кращих методів організації праці, матеріального стимулювання 

працівників за економію ресурсів, а також шляхом впровадження у виробництво 

ресурсоощадних технологій виробництва продукції, прогресивних систем землеробства та 

тваринництва. 
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